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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PANGUIPULLI 
 
 

ACTA  N° 046.- 
 
 

SESION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
 
 

Siendo las 16.20 horas del 03 de diciembre de 2004, en el Salón de la Alcaldía de la 
Municipalidad de Panguipulli, se inicia la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, 
presidida por el Señor Luis Emaldía Alvarado, con la asistencia de los Concejales, Señores 
Osvaldo Riedemann Vásquez,  Jorge Ríos Mardones, Ruvaldo Arévalo Muñoz y Eduardo 
Rosas Varas. Actúa como Secretario el señor  Juan Angel Eugenin. 
 
En primer término el Concejal Emaldía somete a aprobación las Actas N° 039, 040, 041, 
042, 043, 044 y 045. 
 
ACUERDO N° 265 
 
 POR UNANIMIDAD EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA 
APROBAR LAS ACTAS N° 039 DEL 19-10-04, 040 DEL 22-10-04, 041 DEL 08-11-04, 
042 DEL 15-11-04, 043 DEL 18-11-04, 044 DEL 29-11-04, 045 DEL 02-12-04. 
 
Luego de un breve intercambio de opiniones y respecto de la participación en la 
Ceremonia del día 06 de diciembre se acuerda lo siguiente: 
  
ACUERDO N° 266 
 
 POR UNANIMIDAD EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA 
ELEGIR AL CONCEJAL EDUARDO ROSAS PARA QUE EN REPRESENTACIÓN 
DE ESTE CUERPO COLEGIADO, PROCEDA A REALIZAR EL DISCURSO DE 
DESPEDIDA EN LA CEREMONIA DE ASUNCIÓN DEL NUEVO CONCEJO A 
REALIZARSE EL 06 DE DICIEMBRE DEL 2004. 
 
El Concejal Arévalo propone tomar un acuerdo para ir en apoyo de las gestiones que están 
realizando dirigentes de Panguipulli, con el propósito de mantener la planta de revisión 
técnica en nuestra comuna.  
 
ACUERDO N° 267 
 
 POR UNANIMIDAD EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA 
RESPALDAR LAS GESTIONES QUE ESTÁN DESARROLLANDO DIRIGENTES DE 
PANGUIPULLI, CON EL PROPOSITO DE MANTENER LA PLANTA DE REVISIÓN 
TECNICA EN NUESTRA COMUNA. 
 

PALABRAS DE DESPEDIDA DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
 

 Por ser ésta la última Sesión de Concejo de los señores Concejales que en su 
totalidad dejan sus cargos, ya que el próximo 06 de diciembre asume el nuevo 
Conecejo Municipal, éstos desean expresar algunas palabras de despedida, las cuales 
quedan registradas en forma textual. 
 
 
 
 
 
 
 
 



2.- 
 
 
Concejal Emaldía: “A nombre de mis compañeros Concejales me es muy grato dejar de 
manifiesto y constancia y pido quede en Acta, que nos vamos muy bien impresionados de 
la labor del Secretario del Concejo, un hombre que a parte de ser un gran señor, un 
caballero ha sido un Funcionario muy puntual, muy correcto, sin inclinarse para ninguno de 
los lados, sino que simplemente tratando de interpretar fielmente lo que cada uno de 
nosotros ha dicho, eso es un valor inapreciable, una garantía porque sabemos que es serio,   
honestamente muchas veces el Acta la miro y la ojeó y nunca encontró que falte nada 
importante, eso me dio seguridad al extremo que muchas veces no leí las Actas, ya que 
sabía que estaban fielmente interpretadas. A nombre de mis colegas y amigos Concejales le 
deseo a don Juan Angel Eugenin todo el éxito que se merece, que tenga una brillante 
carrera, teniendo en cuenta que ya se encuentra en lo más alto del escalafón Municipal; le 
deseo que tenga buena salud junto a su familia, pide que a nombre de todos lo Concejales 
exprese en su casa que se van muy agradecidos de él, ya que han encontrado un 
Funcionario correctísimo, un buen amigo a través del cual uno puede ser guiado con toda 
confianza, ya que de acuerdo a su carácter y forma de ser siempre va a estar dispuesto a 
servir a la gente. En lo personal espera haber sido agradable, ya que a veces, en la función 
de Concejal nos ponemos un poco pesados, pero siempre respetándolo mucho ya que ha 
sido una garantía de seriedad y exactitud y sus Actas,  que han sido una fotografía de lo que 
realmente se ha tratado, además que siempre se preocupaba de adornar con mucha sutileza 
lo que cada uno de nosotros decía. Felicito también a todos los Concejales, ya que éste ha 
sido un Concejo que ha tenido como meta fundamental el interés de Panguipulli, que a 
pesar de las diferencias políticas ha primado siempre el interés Comunal; agradezco a todo 
el personal Municipal porque el éxito de todo lo logrado no es sólo del señor Alcalde y del 
Concejo, sino también de todos los que son parte de esta gran familia que es la 
Municipalidad de Panguipulli.   
Por último quiero señalar también que siempre hubo un buen trato y respeto entre los 
Concejales y el señor Alcalde a quien estimo y respeto mucho; que nunca salimos de esta 
sala con un sabor  amargo o disgustado unos con otros, todo lo contrario, a pesar de 
nuestras legítimas diferencias, la despedida después de cada sesión fue siempre  cordial y 
amistosa”.   
   
El Concejal Arévalo: “la verdad es que si se quiere referir a todo el acontecer del Concejo 
y a todos quienes lo conformamos, y más allá del Concejo incluir a los funcionarios 
Municipales porque ésta en realidad es una familia, una familia que formamos un día por 
decisión del pueblo y que se supo llevar bastante bien. Puedo reconocer que casi nunca 
hubo algún disgusto en esta mesa; que las cosas se analizaron y se llevaron por la vía de 
una solución en base al diálogo, donde cada uno demostró ser un persona  tolerante, capaz 
de saber escuchar y saber decir lo que él quería manifestar. En el momento del adiós hay 
que reconocer la función del señor Alcalde quien también ha sido una persona con mucho 
tino que ha sabido ganarse a cada uno de los Concejales y es por ello que se puede decir 
con orgullo que la Comuna en los cuatro últimos años   ha avanzado a pasos agigantados 
especialmente en la parte turística y vial; con esto no quiero dejar de lado a los gobiernos 
locales anteriores quienes también han hecho lo suyo. Quienes somos de esta Comuna 
conocemos como ha ido evolucionando Panguipulli y quienes conformamos el Concejo 
tememos que tener la capacidad de reconocer esas cosas. Decir también que el Secretario 
Municipal, tal como lo manifestó don Luis Emaldía, ha sido un hombre muy educado, 
respetuoso, responsable y muy ordenado.  Nunca dudé  que un Acta tuviera un error o que 
se hayan omitido cosas, ya que lo relevante, que por lo demás es lo que más interesa, 
siempre aparecía en cada una de las Actas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3.- 
 
 
Don Juan Angel es una persona  muy correcta en su redacción, muy capaz en su 
organización; desde que don Juan se hizo cargo de la Secretaría Municipal, se notó un gran 
cambio positivo, tomando iniciativas importantes como por ejemplo: tomar la asistencia de 
los Concejales y de las personas que concurrían a las sesiones; la entrega de un Informe 
muy acabado sobre el funcionamiento del Concejo del año anterior. En resumen don Juan 
ha sido un excelente profesional, un muy bien amigo y un gran colaborador. En el 
desarrollo del Concejo asumió don Edmundo Urra como Administrador Municipal y 
recuerda que a solicitud de don Luis Emaldía pidió que don Edmundo estuviera presente en 
todas las sesiones y el acogió el llamado y ha estado siempre presente llano a recoger  las 
inquietudes y considerar las solicitudes y propuestas del Concejo. Desea  que quienes los 
van a suceder en el Concejo, lo hagan con tanta responsabilidad y amor como lo hemos 
hecho nosotros, trabajando junto al Alcalde en aquellas buenas propuestas que signifiquen 
desarrollo para la comuna, sin dejar de lado nuestra labor fiscalizadora y respaldando el 
equipo de Funcionarios Municipales”.   
El Concejal Rosas: “Quiero sumarme a las palabras de elogio para el Secretario Municipal 
y Administrador. Debo reconocer que para el desempeño de mi función como Concejal me 
he apoyado bastante en don Juan Angel, teniendo en cuenta que tuve que asumir a mitad 
del periodo, por lo que debí incorporarme al trabajo que ya venía dándose y donde todos ya 
tenía una forma de trabajo y en la cual gracias a la ayuda de don Juan no me costó tanto 
afianzarme y trabajar en conjunto.  
Agradezco a todo el grupo de colegas Concejales que de alguna u otra manera me 
acogieron muy bien y me integraron al trabajo. El trabajo de Concejal no es fácil, hay que 
tener bastante conocimiento de lo que se está haciendo y lo que cuesta llegar a una solución 
que vaya en beneficio de nuestra comuna. En el Concejo nos hemos encontrado reflejados 
etéreamente con bastantes diferencias,  la experiencia de don Luis con un gran cúmulo de 
experiencias, los diferentes actores en términos profesionales, lo cual nos ha favorecido. 
Todo esto  nos ha permitido avanzar y entendernos. También hemos  tenido momentos de 
discusión y tensión y en algunas ocasiones ha costado llegar a acuerdos, pero siempre ha 
primado el interés del bien común y de querer hacer bien las cosas para Panguipulli. Reitero 
mis agradecimientos para con los Funcionarios Municipales, especialmente a Juan Angel 
Eugenin por lo que ha hecho en la gestión de todo el Concejo”. 
  
El Concejal Riedemann:  “Me sumo a los agradecimiento de los Colegas Concejales. Yo 
he permanecido  8 años en la Municipalidad, la cual siento como mi casa, especialmente 
porque he sido el único Concejal que proviene de una zona del interior de la Comuna. Mis 
palabras son de agradecimiento al señor Alcalde, Administrador Municipal y Secretario 
Municipal, quienes fueron las personas con la que como Concejales trabajamos más 
estrechamente. Aprovecho de reconocer el trabajo profesional y la importante ayuda que 
dio el Concejal Jorge Ríos, sobre todo en lo que dice relación con el tema de la Salud,   la 
labor del Concejal Rosas como gran apoyo para el área Educacional de Panguipulli al igual 
que el Concejal Arévalo, y la tremenda experiencia que tiene el Concejal Emaldía. Puedo 
señalar que este Concejo Municipal ha sido de excelencia y que la Comuna se benefició 
con un Concejo que fue realmente profesionalizado. Mi especial agradecimiento  a los 
Funcionarios Municipales a quienes les debo mucho respeto y mucho cariño; a Alejandro 
Kohler quien me atendió como un amigo sabiendo que él venía de lejos; en cuanto a don    
Juan Angel Eugenin puedo señalar que el Municipio se merece tener una persona tan 
eficiente como él, que su trayectoria como Secretario Municipal sea muy exitosa, ya que sin 
duda con su capacidad, experiencia y forma de ser, su presencia en dicho cargo  será sin 
duda un beneficio para esta Comuna”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
4.- 

 
 
 
El Concejal Ríos: “No pensé que iba a llegar tan pronto el final de estos cuatro años. Debo 
hacer mención que siente siempre se  trató con el respeto a cada persona, que nunca   hubo 
un altercado al interior del Concejo y eso es algo que hay que valorar. Durante estos años 
nos hemos conocido lo suficiente como para estimarse y ha nacido una verdadera amistad.  
La profesión de Servicio Público y político es muy compleja y tiene costos, que de una u 
otra manera todos hemos debido pagar; sin embargo queda la tranquilidad  de haber tratado 
de hacer las cosas como corresponde. Al igual que todos mis colegas debo reconocer el 
eficiente trabajo del Secretario Municipal, una persona muy correcta, quien siempre estuvo 
dispuesto a apoyarnos en nuestra función. Reconozco también el esfuerzo de don Edmundo 
Urra a quien le pido trasmita a los Funcionarios Municipales, el agradecimiento del 
Concejo ya que evidentemente son ellos quienes hacen operativas las ideas y proyectos del 
Alcalde y Concejo”. 
  
Administrador Municipal, don Edmundo Urra:  “Debo señalar que cuando oficialmente 
asumí en Septiembre del año 2003, sólo conocía directamente a don Jorge Ríos.  Este ha 
sido un Concejo de mucha colaboración en cada una de las propuestas que se presentaron 
en las sesiones y que dado el grado de visión crítica había que hacer las presentaciones bien 
fundamentadas lo que enriquece la discusión. Siempre hubo franqueza y sinceridad y 
agradece el acompañamiento que han tenido las propuestas, que a pesar de los momentos 
críticos que se vivieron,  se logró superar y reconstruir las confianzas. Agradezco el aporte 
del Concejo y se suma al reconocimiento que se ha hecho a don Juan Angel Eugenin,  pieza 
clave en le Concejo; con su conducta ordenada y equilibrada ha dado la templanza para 
sortear todo tipo de situaciones, cada vez que hubo algún problema complejo él advirtió 
que existía alguna normativa que debía ser conocida y analizada por el Concejo. Me 
comprometo transmitir en la reunión de directores las palabras de agradecimiento a los 
funcionarios Municipales, que han sido expresada por ustedes”. 
      
                      
ACUERDO N° 268 
 
 

POR UNANIMIDAD EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
ACUERDA APROBAR EL ACTA N° 046 DEL 03-12-04  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5.- 
 

 
 
  

 
Se da por terminada la sesión siendo las 16.45  horas 
 

PARTICIPARON EN LA REUNIÓN 
N° NOMBRE INSTITUCIÓN QUE REPRESENTA 
 
1.- Señor Edmundo Urra  Administrador Municipalidad de Panguipulli 
 
 
 
OSVALDO RIEDEMANN VÁSQUEZ           LUIS EMALDÍA ALVARADO 
                CONCEJAL                CONCEJAL 
 
 
 
    JORGE RÍOS MARDONES          RUVALDO ARÉVALO MUÑOZ 
               CONCEJAL                CONCEJAL 
 
 
   
                 EDUARDO ROSAS VARAS 
                             CONCEJAL 
 
 
   
                  JUAN ANGEL EUGENIN  
                SECRETARIO MUNICIPAL 
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